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ПЕРЕДМОВА

Глобальні трансформації вітчизняної економіки, виклики, 
зумовлені пандемією та військовою агресією російської феде-
рації проти України, а також незворотний євроінтеграційний 
поступ держави відкривають перед українським селом не лише 
нові випробування, а й нові можливості. В умовах фінансової 
нестабільності та складних демографічних процесів саме агроту-
ризм стає драйвером багатофункціонального розвитку сільських 
територій, дієвим інструментом боротьби з безробіттям та реаль-
ною можливістю для малих поселень України не просто вижити, 
а зміцнити свій економічний потенціал.

Агротуризм в Україні, незважаючи на зростаюче бажання 
туристів пізнати альтернативу масовому відпочинку та зацікав-
леність у новому досвіді, наразі перебуває в початковій фазі роз-
витку. Проте кількість господарств, що надають такі послуги, 
постійно зростає, що потребує активізації діяльності щодо поши-
рення ідеї агротуризму як серед потенційних надавачів послуг, 
так і серед клієнтів. Водночас варто зауважити, що не слід пере-
більшувати (фетишизувати) роль  аграрного і сільського туризму, 
розглядаючи їх як єдину панацею для відродження села. Існує 
достатньо інших напрямів диверсифікації сільської економіки та 
покращення якості життя селян, проте агротуризм посідає серед 
них особливе місце завдяки своєму мультиплікативному ефекту.

Розвиток цього сектора сьогодні – це гостра економічна 
потреба. Він слугує джерелом додаткових доходів для родин та 
ресурсом для наповнення бюджетів місцевого самоврядування. Це 
шанс для депресивних регіонів перетворити збережений природ-
ний потенціал та пустуючі помешкання на активні точки росту. 
Соціально-економічне значення агротуризму проявляється у 
розвитку підприємництва, розширенні зайнятості та суттєвому 
покращенні якості життя сільського населення.
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Ключовий підхід авторів базується на тому, що організація 
агротуристичної діяльності на базі особистих селянських та фер-
мерських господарств є пріоритетною моделлю для України. В 
основі нашої концепції лежить перехід від традиційної селянської 
ментальності до ментальності сільського підприємця, для якого 
максимізація доходу в несільськогосподарській сфері є логічним 
кроком модернізації господарства.

Для того, щоб розпочати таку діяльність, потрібні не лише 
добрі наміри, матеріальна база чи певний капітал, а й насампе-
ред відповідні компетенції. У цьому контексті критично важли-
вим є професійне вдосконалення надавачів послуг, фахівців інф-
раструктурних установ, представників влади, дорадників, а також 
системна підготовка майбутніх власників і менеджерів агротурис-
тичних господарств.

Саме необхідність у нових прикладних знаннях і фахових 
навичках зумовила появу даного навчального посібника. Метою 
видання є надання комплексних теоретичних знань та практич-
них інструментів для створення й ефективного управління агроту-
ристичним об’єктом. Посібник є результатом багаторічних дослі-
джень авторів та базується на принципах людиноцентричності, 
сталого розвитку та збереження автентичного культурного коду 
села.

У посібнику обґрунтовується теоретико-методологічна 
платформа агротуризму як складного соціально-економічного 
явища, розкриваються організаційно-правові та фінансові меха-
нізми створення агротуристичного господарства на сучасному 
етапі, аналізуються кращі європейські практики (зокрема досвід 
Польщі, Франції, Австрії та Італії), адаптовані до вітчизняних реа-
лій, надаються покрокові методичні рекомендації щодо бізнес-
планування, маркетингової стратегії  та впровадження іннова-
ційних сервісних моделей (Slow Tourism, Farm Dining, сегмента-
ція на основі ресурсного підходу).

Принципова відмінність та новизна пропонованого посібника 
полягають у стратегічному погляді на агротуризм, що виходить 
за межі його традиційного розуміння. Видання органічно інте-
грує актуальні тренди й новітні дослідження у сферах менедж-
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менту, маркетингу, туризму та сталого розвитку сільських тери-
торій. Завдяки авторським підходам, теоретичні узагальнення 
трансформуються у дієві практичні інструменти, що адаптують 
сучасні управлінські практики до специфіки та перспектив сіль-
ського підприємництва.

Видання розраховане на студентів, викладачів, голів терито-
ріальних громад, а також на практиків – фермерів та власників 
особистих селянських господарств, які прагнуть започаткувати 
власну справу. Автори свідомі динамічності нормативного поля, 
тому акцент зроблено на фундаментальних принципах організа-
ції бізнесу. Абстрагуючись від тимчасових кризових умов, основну 
увагу в посібнику зосереджено на функціонуванні агротуризму в 
стабільних умовах господарювання, орієнтуючись на майбутнє 
відновлення України.

Теоретико-методологічною базою навчального посібника слу-
гували фундаментальні праці провідних вітчизняних та зарубіж-
них науковців у сфері туризму, агробізнесу та маркетингу, мате-
ріали Всесвітньої туристичної організації (UN Tourism) та Євро-
пейської федерації сільського туризму (EuroGites). Правове регу-
лювання та практичні аспекти діяльності висвітлено з урахуван-
ням норм чинного законодавства України та напрацювань Спілки 
сільського зеленого туризму України

Автори висловлюють щиру вдячність рецензентам та колегам, 
чиї поради та підтримка допомогли структурувати цей об’ємний 
матеріал.



Н а у к о в е  в и д а н н я

Василь Липчук
Наталія Липчук

ОРГАНІЗАЦІЯ 
АГРОТУРИСТИЧНИХ  

ГОСПОДАРСТВ
Навчальний посібник

Формат 60×84/16. Папір офсетний. Друк цифровий. 
Гарнітурa PT Serif. Умовн. друк. арк. 12,67.  

Видавець Марченко Т. В.
м. Львів-53, 79053, Україна, тел.: +38 (050) 370-19-57

е-mail: magnol06@ukr.net
https://magnolia.lviv.ua

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи  
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів 

видавничої продукції: серія ДК № 6784 від 30.05.2019 року,  
видане Державним комітетом інформаційної політики, 

телебачення та радіомовлення України.

Надруковано у друкарні видавця Марченко  Т. В.




